

要求商户花1500元安装报警器 清山燃气公司做法遭质疑

本报讯(北方新报正北方网首席记者 高志华)“近日,内蒙古清山燃气有限公司(以下简称清山燃气公司)强制让新城区南马神庙街、北马神庙街、东护城河街、老缸房街商业门脸房燃气用户花1500元安装可燃气体报警器。如果不安装,将被停气。”此举遭到用户质疑:强制安装的文件是什么?为何用户不能自己选择便宜的可燃气体报警器?花了钱安装清山燃气公司的设备,如果发生意外,是否负责?毕竟,清山燃气公司是一家出售燃气的公司,并没有法律意义的强制性。

5月30日下午,记者根据部分燃气用户反映的问题来到呼和浩特市新城区南马神庙街。据一些用户介绍,他们在这里经营饭馆多年,一直使用清山燃气公司的液化气罐。5月12日,他们收到公司通知:用户必须安装可燃气体报警器,否则就不送气。经过询问得知,安装清山燃气公司的可燃气体报

警器要花1500元,而网上的可燃气体报警器要价几百元甚至几十元不等。如果不选择该公司产品,选择其他公司的必须是在呼和浩特市公用事业服务中心报备的;安装时,安装公司必须要有安装资质,而这些要求让这些用户很难去选择其他公司产品。为了不被停气,一些用户主动交纳了1500元安装费。部分用户因对清山燃气公司的强制安装设备行为不满意,直接改成了用电经营。

“我们也向送气人员打听过,清山燃气公司已经给他们下了通知,如果商户不按要求安装该公司的可燃气体报警器,公司将停止向商户送气。如果他们私自向商户送气,每发现一次罚款1500元,而且该决定仅限新城区南马神庙街、北马神庙街、东护城河街、老缸房街的商户。”采访时部分用户对记者说,“清山燃气公司供应燃气,保障燃气安全最重要,有什么权利强行

搭售其他产品?如果安装了该公司的可燃气体报警器,还是发生安全事故,公司负责赔偿吗?”

了解完情况后,记者走访了几家已经安装清山燃气公司可燃气体报警器的商户,得知可燃气体报警器是一款独立设备,能对燃气泄漏起到预警作用,并不与液化气罐连接。液化气罐在使用时,起到安全作用的主要是液化气罐、金属波纹管、自闭阀的好坏及安装是否到位。

“我们也向其他区的商户打听,都没有听说过让商户强行安装可燃气体报警器一说。即使是强行让商户安装,也应该给选择产品的机会吧!”被走访商户对记者说。

随后,记者电话联系了清山燃气公司一位高姓经理。针对用户的质疑,他向记者介绍,之所以让新城区南马神庙街、北马神庙街、东护城河街、老缸房街的商业门脸房燃气用户安装可燃气体报警器,是公司根据《呼和浩特市城镇燃气安

全排查整治工作实施方案》的文件精神。通过对上述地区进行排查,这些商户的技防设施(可燃气体报警器、金属波纹管、自闭阀)安装不到位,存在较大安全隐患。按照新的安全生产法,餐饮行业的经营单位应当安装可燃气体报警器,因此公司要求商户安装。当然,报警器可以自行选购、安装,但要符合相关规定。目前,在呼和浩特市公用事业服务中心报备的可燃气体报警器只有5种,公司选择这款1500元的产品是性价比最高的。对于用户提出,选择了公司的产品如果还发生意外是否赔偿这一问题,高经理说这得通过鉴定,看是谁的责任。

采访中记者了解到,目前,呼和浩特市区内向餐饮行业供应液化气罐的单位只有两家,其中一家就是清山燃气公司。供应液化气罐的这两家单位都是在指定片区经营,不能跨片区送气。

用歌曲教学生认识中草药……

本报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)“待放的玉簪作莲衣,含苞的桔梗千里及,笔下的朱砂一见喜……”5月31日,呼和浩特市大学路小学呼伦南路校区推出“中医药文化进校园”音乐MV《本草》,伴随着优美又富有节奏感的音乐,学生们童声演唱,唱出对中医药文化的喜爱,MV一经推出收到赞声一片。

视频中,学生们身着汉服,或在种植草药,或作本草画,或品药茶,或识别中药……而视频中的场景正是该校本学期新开设的自然课程内容之一。该校校长李敏是本首MV的作词者,她告诉记者,本学期,学校将“中草药文化”纳入到“自然课程”体系,弘扬中医药国粹,增强学生对中医药文化的认同和理解。对此,学校引进200多种中草药植物,让学生们亲自种



植,并观察中草药“从种到用”的过程。

“枸杞、芦荟、玉簪、松果菊……”在教学楼中厅,学校设置中草药展示区,邀请中医医生进校园讲解中草药知识,开设中草药拼贴画美术课堂……

开发商涉嫌诈骗 秀水华宸购房者请尽快报案

本报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)6月1日,记者从呼和浩特市公安局玉泉区分局了解到,近期,该局依法立案查处内蒙古力挽房地产开发有限公司涉嫌合同诈骗案。为彻查全案,依法打击危害房地产秩序的犯罪,该局向广大市民公开征集该公司涉嫌合同诈骗犯罪线索。

凡在玉泉区秀水华宸小区购买房屋者,以及出现一房两卖或多卖的购房者,请携带报案材料、自述材料、合同(或协议)复印件、

收据复印件、银行转款流水、本人身份证复印件等相关材料到玉泉区公安分局经侦大队登记。涉及购房人应主动、如实提供书证、证言等线索证据,积极配合侦查机关的案件查处工作,不制造谣言、不传播谣言,自觉维护社会秩序稳定,为该案的诉讼创造有利条件。

接收材料时间:6月30日之前
举报电话:耿警官 18686046872
王警官 0471-6601805

惊! 一老人家里清理出5车垃圾

本报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍)最近两天,呼和浩特一住户因垃圾堆满屋而无从下脚的视频刷屏微信、微博、抖音等社交媒体,仅本报抖音账号短短半天播放量便突破40万,不少网友都惊呆了。网友@阿秀:楼房在想:我这是造了什么孽;网友@格格:凭一己之力拉低了整个小区的档次;网友@龙梓晨:老鼠去了家里还得导航。更有不少网友指出,垃圾堆放在家,极易滋生细菌,希望有关部门能管管。

5月31日,记者几经周折了解到,该住户居住在万豪长隆湾小区泽园13号楼,社区工作人员从其家里清理出5车垃圾。“是个60岁左右老汉,经常能看到他在小区垃圾桶里翻翻捡捡,别人一劝还要挨骂。”业主马女士说。在业主指引下,记者来到泽园13号楼一单元5楼,多次敲门始终无人应答,楼道里散发着一股臭味。

“我们对此也非常头疼,囤积垃圾的是一位独居老人,听说早年感情受挫,精神出现问题。2020年我们上门核查信息时发现,他总是往家里捡垃圾,多次劝说无效。没办法,怕有火灾隐患,社区只能每年定点上门清理一次。”赛罕区昭乌达路街道万豪长隆湾社区副主任石宝林告诉记者,5月28日,社区联合环卫办、综治办、派出所等单位,组织工作人员上门清理,垃圾已经从屋里堆至门口,户主每天从仅留二尺宽的“洞口”爬进爬出,屋里臭气熏天,到处是蟑螂。工作人员一直从7时清理到22时,清理出5车垃圾。